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Inspectoratul Școlar Județean Timiș 

Simulare Județeană 12 decembrie 2024 

 

EVALUAREA NAȚIONALĂ PENTRU ABSOLVENȚII CLASEI a VIII-a 
Anul școlar 2024-2025 

Matematică 
Varianta 1 

BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE 
 

 Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea la zece a punctajului total acordat 

pentru lucrare. 

     SUBIECTUL I și SUBIECTUL al II-lea 

 Se punctează doar rezultatul, astfel: pentru fiecare răspuns se acordă fie cinci puncte, fie zero puncte. 

 Nu se acordă punctaje intermediare. 

     SUBIECTUL al III-lea 

 Pentru orice soluție corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul corespunzător. 

 Nu se acordă fracțiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parțiale, în limitele 

punctajului indicat în barem. 

 

SUBIECTUL I                                                                                               (30 de puncte)        
1.  c) 5p 

2.  c) 5p 

3.  d) 5p 

4.  a) 5p 

5.  a) 5p 

6.  b) 5p 

 

SUBIECTUL AL II-lea                                                                                 (30 de puncte) 

1.  c) 5p 

2.  c) 5p 

3.  c) 5p 

4.  b) 5p 

5.  a) 5p 

6.  a) 5p 

 

SUBIECTUL AL III-lea                                                                               (30 de puncte) 
 

1. 

a) Dacă ar fi 20 elevi, suma strânsă ar fi de 2000 de lei în prima variantă de donație, respectiv 

1600 de lei în cea de a doua variantă. 

2000 − 1600 ≠ 250 + 250 și deducem că nu este posibil ca în acea clasă să fie 20 elevi 

1p 

 

1p 

 b) 100𝑥 − 250 = 80𝑥 + 250, unde 𝑥 este numărul elevilor din clasă 

     20𝑥 = 500 de unde rezultă 𝑥 = 25 

   25 ∙ 100 − 250 = 2250 𝑙𝑒𝑖 prețul laptopului 

   2250: 25 = 90 𝑙𝑒𝑖 este suma ce trebuie donată de fiecare elev 

1p 

1p 

  

1p 

2. a) 𝑎 = 4√6 + 3√9 − 2√24 − 6 = 

      =4√6 + 9 − 4√6 − 6 = 3 

1p 

1p 

 b) |5 − 3√3| = 3√3 − 5 

     𝑏 = 3√3 − 5 + 3 − √3 + √4 = 2√3 

     𝑚𝑎 =
𝑎+𝑏

2
=

3+2√3
2

       

 

1p 
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Arată că 
3+2√3

2
> 3     

Arată că 
3+2√3

2
< 2√3 

 

1p 

 

1p 

 

3. a) (2𝑥 + 3)2 = 4𝑥2 + 12𝑥 + 9 

 (𝑥 − 2)2 = 𝑥2 − 4𝑥 + 4 

  (2𝑥 − 3)(𝑥 + 2) = 2𝑥2 + 𝑥 − 6 

𝐸(𝑥) = 4𝑥2 + 12𝑥 + 9 − (2𝑥2 + 𝑥 − 6) − 2(𝑥2 − 4𝑥 + 4) = 

= 4𝑥2 + 12𝑥 + 9 − 2𝑥2 − 𝑥 + 6 − 2𝑥2 + 8𝑥 − 8 = 

= 19𝑥 + 7. 
 

1p 

 

 

 

 

1p 

 b) 𝐸(𝑛) = 19𝑛 + 7 și 𝐸(𝑛) = −19𝑛 + 7 

19𝑛 + 7 = −19𝑛 + 7 implică 𝑛 = 0 

𝐶𝑎𝑟𝑑 𝐴 = 1 
 

1p 

1p 

1p 

4. a) ∆𝐴𝐷𝑀 ≡ ∆𝐵𝐶𝑀 ⟹ ∡𝐴𝐷𝑀 ≡ ∡𝐵𝐶𝑀 

Cum 𝐴𝐵𝐶𝐷 este pătrat, deci 𝐴𝐷 = 𝐵𝐶 și ∡𝐸𝐴𝐷 ≡ ∡𝐹𝐵𝐶, obținem ∆𝐴𝐷𝐸 ≡ ∆𝐵𝐶𝐹. 
 

1p 

1p 

 
b) 𝐸 este centrul de greutate al ∆𝐴𝐵𝐷, deci 

𝑂𝐸

𝑂𝐴
=

1

3
 și 𝐹 este centrul de greutate al ∆𝐴𝐵𝐶, deci 

𝑂𝐹

𝑂𝐵
=

1

3
.      

 
𝑂𝐸

𝑂𝐴
=

𝑂𝐹

𝑂𝐵
⟹ 𝐸𝐹 ∥ 𝐴𝐵 

 

⟹  
𝐸𝐹

𝐴𝐵
=

1

3
,   deci 𝐸𝐹 = 5 𝑐𝑚. 

 

1p 

 

 

 

 

1p 

 

 

1p 

5.  a) ∆𝐶𝐷𝐹 este dreptunghic isoscel ⟹ măsura ∡𝐶𝐷𝐹 = 45°  și ∆𝐷𝐸𝐹 este dreptunghic isoscel 

⟹măsura ∡𝐷𝐹𝐸 = 45°  , deci ∡𝐶𝐹𝐸 = ∡𝐶𝐹𝐷 + ∡𝐷𝐹𝐸 = 90° ⟹ 𝐸𝐹 ⊥ 𝐵𝐹. 

𝐹 este mijlocul segmentului 𝐵𝐶 ⟹ 𝐵𝐹 = 𝐶𝐹 = 12√2 𝑐𝑚 și ∆𝐶𝐷𝐹 este dreptunghic isoscel, deci 

𝐷𝐹 = 24 𝑐𝑚 și, cum ∆𝐷𝐸𝐹 este dreptunghic isoscel, obținem 𝐸𝐹 = 24√2 𝑐𝑚, deci, cum  ∆𝐵𝐸𝐹 

este dreptunghic, 𝐵𝐸 = √𝐸𝐹2 + 𝐵𝐹2 = 12√10 𝑐𝑚. 

 

 

1p 

 

 

1p 

 b) ∆𝐴𝐵𝐶 este isoscel și 𝐹 este mijlocul laturii 𝐵𝐶 ⟹  𝐴𝐹 ⊥ 𝐵𝐶 și, cum 𝐸𝐹 ⊥ 𝐵𝐶, obținem că 

punctele 𝐴, 𝐹 și 𝐸 sunt coliniare. 

𝐸𝐹 ⊥ 𝐵𝐶 și 𝐷𝐶 ⊥ 𝐵𝐶 ⟹ 𝐴𝐸 ∥ 𝐷𝐶 

 și, cum 𝐴𝐶 = 𝐷𝐸 = 24 𝑐𝑚, obținem că 𝐴𝐶𝐷𝐸 este trapez isoscel. 

1p 

 

1p 

1p 

 

6. a) 𝑀 este mijlocul lui 𝐵𝐶 și 𝑃 este mijlocul lui 𝐵𝐷, deci 𝑀𝑃 este linie mijlocie în ∆𝐵𝐶𝐷 

𝑀𝑃 ∥ 𝐶𝐷 și 𝐶𝐷 ⊂ (𝐴𝐶𝐷),  deci 𝑀𝑃 ∥ (𝐴𝐶𝐷). 

 

1p 

1p 
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 b) 𝑁𝑃 este linie mijlocie în ∆𝐴𝐵𝐷, deci 𝑁𝑃 ∥ 𝐴𝐵 ⟹ ∡(𝐴𝐵, 𝑀𝑁) = ∡(𝑁𝑃, 𝑀𝑁),  
𝐴𝑀, 𝐷𝑀 sunt înălțimi în triunghiurile echilaterale 𝐴𝐵𝐶, respectiv 𝐵𝐶𝐷 și 𝐵𝐶 = 10 𝑐𝑚,  

deci 𝐴𝑀 = 𝐷𝑀 = 5√3 𝑐𝑚.  

𝑀𝑁 este înălțime în triunghiul isoscel 𝐴𝑀𝐷, deci 𝑀𝑁=√𝐷𝑀2 − 𝐷𝑁2 = 5√2 𝑐𝑚 și, cum 

𝑀𝑃 = 𝑁𝑃 = 5 𝑐𝑚,  avem 𝑀𝑁2 = 𝑀𝑃2 + 𝑁𝑃2, adică ∆𝑀𝑁𝑃 este dreptunghic isoscel, de unde 

obținem ∡𝑀𝑁𝑃 = ∡(𝑁𝑃, 𝑀𝑁) = 45°. 

1p 

1p 

 

 

1p 

 

 


